

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ П17/50

Т. Т. Брежневу, Подгорному, Суслову, Андропову,
Руденко, Горкину, Яснову, Георгадзе.

Выписка из протокола № 17 заседания Политбюро ЦК КПСС
от 16 сентября 1971 года

О помиловании Бугораз-Брухман Л.И.

Одобрить проект Указа Президиума Верховного Совета
РСФСР по этому вопросу, (прилагается).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

К пункту 50 прот. № 17

Проект

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О помиловании осужденной Богораз-Брухман Л.И.

Рассмотрев представление Прокуратуры СССР, Верховного суда СССР и Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР о помиловании Богораз-Брухман Л.И., Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Помиловать Богораз-Брухман Ларису Иосифовну, 1929 года рождения, осужденную 11 октября 1968 года Московским городским судом по статьям 190¹ и 190³ УК РСФСР к 4 годам ссылки, освободив ее от дальнейшего отбывания наказания.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР

М.Яснов

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР

Х.Нешков

За - М.Суслов

Разослано членам Политбюро
ЦК КПСС на голосование

Секретно

Ц К К П С С

Московским городским судом за участие в провокационном выступлении на Красной площади 25 августа 1968 года осуждена по ст.ст. 190¹ и 190³ УК РСФСР к 4 годам ссылки Богораз-Брухман Лариса Иосифовна, 1929 года рождения, еврейка, беспартийная, кандидат филологических наук.

На протяжении 1965-1968 гг. Богораз-Брухман являлась инспиратором и активной участницей различных антиобщественных акций, выступала в защиту своего мужа Даниэля Ю.М., стремилась подогреть ажиотаж вокруг его имени и показать себя продолжателем его "справедливой борьбы".

Муж Богораз-Брухман, Даниэль, после освобождения из заключения в сентябре 1970 года отрицательно относится к какой-либо антиобщественной деятельности и, в частности, осуждает поведение Якира и его единомышленников. Никаких практических враждебных действий со стороны Даниэля с момента его освобождения не зафиксировано.

Под влиянием мужа Богораз-Брухман в мае с.г. обратилась в Комитет госбезопасности с заявлением, в котором заверяет, что впредь не намерена заниматься антиобщественной деятельностью и ходатайствует о помиловании.

Рассмотрев заявление Богораз-Брухман и принимая во внимание, что срок ее ссылки истекает в декабре 1971 года, полагаем возможным положительно решить вопрос о помиловании Богораз-Брухман.

- 2 -

Такая мера, по нашему мнению, будет способствовать отрыву Богораз-Брухман и Даниеля от антиобщественных элементов и может положительно повлиять на их дальнейшее поведение.

Проекты постановления ЦК КПСС, Указа Президиума Верховного Совета РСФСР по этому вопросу прилагаются. См. кн. № 212/50
Просим рассмотреть.

Андропов

Руденко

Горкин

3 сентября 1971 года

№ 2212-А